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SISTEMUL ELECTRONIC BIBLIOTECAR IPR BOOKS - O PLATFORMĂ                           
DE NOUĂ GENERAȚIE ÎN AJUTORUL TÂNĂRULUI SPECIALIST

IPR BOOKS ELECTRONIC LIBRARY SYSTEM - A NEW GENERATION PLATFORM                
TO HELP THE YOUNG SPECIALIST

Olga DASCAL, Snejana ZADAINOVA

Abstract: IPRbooks  is the first certified electronic library system recommended for 
use in educational activities of educational institutions. The resource combines li-
censed educational and scientific literature, magazines, audio publications, video 
courses, online tests in various fields of study. Using the platform allows you to ac-
cess the database of the most current books that can not be found in open Internet 
access.
Keywords: electronic library, digital content, electronic books, continuous training 
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Biblioteca Ştiințifică a 
USARB furnizează servicii şi 
produse informaţionale mo-
derne de înaltă calitate tuturor 
categoriilor de utilizatori pen-
tru o dezvoltare sustenabilă.

Din 15 noiembrie 2018 
pe siteul Bibliotecii http://
l i b r u n i v. u s a r b. m d / i n d ex .
php/ro/noutati/34- eveni-
mente/541-access-ipr-books 
membrii ai comunităţii academice USARB au fost invitaţi să exploateze în cea 
mai mare măsură serviciile oferite de sistemul electronic pentru biblioteci (EBS) 
IPR BOOKS http://www.iprbookshop.ru/ un important furnizor de conținut digi-
tal pentru instituțiii de învățământ superior și biblioteci universitare.

Conținutul IPR BOOKS 
este actualizat în fiecare lună cu 
cca 1 000 de e-publicaţii noi. 

În SEB IPR BOOKS pot fi 
consultate mai bine de 130 000 
publicații electronice licențiate 
(manuale și ghiduri de studiu, 
monografii, cărți de referință), 
peste 2 000 de publicații audio 
(publicații educaționale, enciclopedii în diverse științe, dicționare, cărți de refe-
rință, publicații pentru studierea limbilor străine, literatură în domeniul mana- 
gementului, marketing, afaceri, psihologie, etc.), editate în ultimii 5 -10 ani la 
peste 700 de edituri universitare federale, regionale, a instituţiilor de cercetare, 
al căror conținut respectă cerințele standardelor educaționale ale educației pro-
fesionale superioare, secundare și suplimentare.
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IPRbooks este un partener al bibliotecii electronice 
eLibrary.ru - toate publicațiile incluse în IPR BOOKS sunt in-
dexate în Indexul Rusesc de Citare (РИНЦ). În scopul index-
ării corecte, fiecare înregistrare bibliografică este elaborată 
de editorii și programatorii Sistemului electronic pentru 
biblioteci (înregistrarea se face în conformitate cu specifi-
cațiile tehnice ale Bibliotecilor Ştiinţifice Electronice și stan-
dardelor în biblioteconomie, se introduc informații despre 
fiecare autor, se face o listă de referințe etc.).

Indexarea publicațiilor pe această platformă extinde 
audiența cititorilor profesioniști și influențează creșterea 
în continuare a indicatorilor scientometrici. Aceste oportunități permit organi-
zațiilor și autorilor să îmbunătățească performanța Indexului Rusesc de Citare 
(РИНЦ).

Sistemul electronic IPRbooks fiind unul dintre cei mai mari agregatori de 
conținut electronic din țară are peste 1 000 000 de membri individuali înregis-
traţi.

IPRbooks, este primul sistem de biblioteci 
electronice certificat recomandat pentru utiliza-
rea în activitățile educaționale ale instituțiilor de 
învățământ.

Baza de date conţine informaţii din toate 
domeniile majore de cunoaștere: științe naturale, 
tehnice, sociale și umane, inclusiv economice, 
ceea ce face posibil ca instituțiile de învățământ 
cu diferite profiluri să găsească publicații nece-
sare.

Aria domeniilor ce acoperă această sursă 
este în continuă creștere şi acoperă practic toate 
domeniile de studiu şi cercetare USARB.

Catalogul principal include peste 40 000 de ediții licențiate – cursuri uni-
versitare, cărți și reviste. Este împărțită în mai mult de 600 de colecții tematice. 
Colecțiile sunt alcătuite din diverse tipuri de publicaţii ale diferiților editori și 
instituţii specializate.

IPRbooks contribue la îmbunătățirea platformei prin utilizarea teh-
nologiilor IT moderne. Pentru aceasta s-a implementat proiecte de integrare cu 
diferite resurse externe și software. Majoritatea proiectelor de integrare au fost 
implementate grație solicitărilor din biblioteci.

EBS IPRbooks le oferă utilizatorilor 
posibilitatea de a exporta cataloagele plat-
formei în diferite formate. La cererea utili-
zatorilor a fost creată abilitatea de a încăr-
ca cataloagele platformei în format EBSCO 
A-to-Z.

EBSCO A-to-Z este un instrument 
bazat pe web dezvoltat de grupul editori-
al internațional EBSCO Publishing. Serviciul 
permite utilizatorilor să afle la ce resurse 
electronice are acces biblioteca dată. Nu-
meroasele posibilități de căutare permit uti-
lizatorilor să găsească rapid și ușor editori, 



97

Colloquia Bibliothecariorum

reviste, articole, etc. Integrarea catalogului IPRbooks cu EBSCO A-to-Z permite 
bibliotecii să plaseze catalogul în EBSCO A-to-Z și să ofere utilizatorilor un singur 
punct de acces la toate resursele electronice subscrise.

Pentru Bibliotecă este 
foarte important să se cunoască 
eficiența utilizării acestei surse, 
ce oferă raport statistic care per-
mite să analizăm date despre 
utilizarea platformei de către 
beneficiarii USARB. Alte servicii 
suplimentare au, de asemenea, 
o importanță deosebită: mo- 
dulul de aprovizionare a cărți-
lor, exportul înregistrărilor bib- 
liografice.

Rolul resurselor educațio-
nale electronice destinate per-
soanelor cu dizabilități vizuale 
este foarte mare. Pe platformă sunt create oportunități 
pentru astfel de persoane ca ei să obțină acces liber la o 
serie largă de publicații licențiate și cercetări științifice în 
diverse ramuri ale științei.

Aplicaţia mobilă IPRbooks WV-Reader destinată 
persoanelor cu deficiențe de vedere permite audierea 
publicațiilor în format audio folosind VoiceOver și An-
droid, precum și căutarea vocală. În IPRbooks Reader, tex-
tele sunt plasate într-un format vectorial, nu ca o imagine, 
ceea ce permite mărirea textul până la 300% fără a pierde 
calitatea imaginii.

Aplicația mobilă IPRbooks Mobile Reader oferă ac-
ces la cataloagele actualizate ale literaturii. Fiecare utiliza-
tor al aplicației are un cont personal cu funcția de salvare 
a informațiilor despre utilizarea aplicației (raftul de biblio-
tecă, citarea și salvarea citărilor, gestionarea marcajelor). 
Aplicația Mobile Reader este creată special pentru acti-
vitatea utilizatorilor sistemului electronic IPR BOOKS cu 
scopul lecturării publicațiilor disponibile online și offline 
de pe platforma Android.

Platforma IPR Books contribuie la formarea con-
tinuă a specialiştilor din mai multe domenii. Pe portal este 
furnizată o gamă largă de soluții care permit învățarea 
continuă și îmbunătățirea performanțelor profesionale a 
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cercetătorilor, studenților şi bibliotecarilor. Se oferă instruire și materiale edu-
caționale suplimentare.

Temele propuse pentru cursuri, vebinare sau training-uri vizează unele 
dintre domeniile esențiale ale activități IPR Books.

Avantajele IPRbooks:
  mobilitate, ce permite de a lucra oriunde şi oricând având acces la 

internet;
  varietatea diverselor dispozitive pentru lecturarea publicațiilor 

(computere, tablete, telefoane mobile etc.);
  actualizarea zilnică;
  diversitatea serviciilor specializate pentru utilizatori cu nevoi speciale;
  comoditatea căutării și filtrării publicațiilor;
  funcționalitate avansată;
  servicii moderne și convenabile pentru utilizatori;
  adaptabilitate ridicată a sistemului.

Concluzii:
Sistemele electronice de bibliotecă de tip IPR Books realizează unele 

funcții specifice:
•	 oferă studenților acces la resursele educaționale electronice moderne 

care respectă dreptul de autor;
•	 prezintă o bază licențiată a literaturii educaționale într-un singur 

spațiu educațional;
•	 crește eficiența utilizării fondurilor alocate pentru achiziționarea 

conţinuturilor electronice;
•	 permite publicarea documentelor în format electronic pe platforma 

IPR Books, cu indexarea lor ulterioară în Indexul Rusesc de Citare;
•	 atribuirea identificatorilor DOI publicațiilor electronice indexate pe 

platform;
•	 oferă formarea profesională continuă pentru studenţi, cadre didactice, 

profesori.
IPRbooks - este o resursă modernă, ce oferă acces la publicațiile educațio-

nale și științifice necesare pentru învățare și organizarea procesului educațional 
de calitate în USARB.
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